

**СЪЕЗДУ  
ПАРТИИ—  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!**

# К НОВЫМ ВЫСОТАМ

В честь ХХIII съезда КПСС лучшие очистные и проходческие бригады рудника приняли повышенные обязательства по угледобыче и проходке горных выработок. Их цель — обновить личные и обещающие рекорды по производительности забоев.

## ЩИТОВЫЕ ПЕРЕКРЫТИЯ

БРИГАДА ХАРИСА ШАКУРОВА с шахты № 5—6 обязалась выдать 35 тысяч тонн угля за 31 рабочий день (5 января—10 февраля) из-под щитов по пластам Прокопьевскому и Мощному при четырехсменном режиме.

БРИГАДА МАРКА ИЛЬИЧА ТКАЧУКА с шахты имени Дзержинского — 15 тысяч тонн угля (19 февраля—28 марта) из-под перекрытия за 31 рабочий день при четырехсменном режиме.

БРИГАДА АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА МАНОЛИ с шахты имени Калинина — 20 тысяч тонн при четырехсменном режиме за 25 рабочих дней (1 февраля—28 февраля).

БРИГАДА НИКОЛАЯ ИЛЬИЧА ДОЛГУНОВА с шахты «Зиминка-Капитальная» — 25 тысяч тонн за 31 рабочий день (15 января—20 февраля).

БРИГАДА АЛЕКСЕЯ ПАВЛОВИЧА ЕРЕМЕНКО с этой же шахты — 20 тысяч тонн при четырехсменном режиме за 31 рабочий день (20 января—25 февраля).

БРИГАДА МИНАХМЕТА ШАКИРОВА с шахты «Зиминка 3—4» — 20 тысяч тонн за 25 рабочих дней (3 января—31 января) при трехсменном режиме работы.

## ЛАВЫ И ДРУГИЕ СИСТЕМЫ ДОБЫЧИ УГЛЯ

БРИГАДА НИКОЛАЯ НИКОДИМОВИЧА УСОВА с шахты «Зенковские уклоны» — 100 тысяч тонн угля за три месяца (с февраля) из немеханизированной лавы по пласту Спутник при четырехсменном режиме работы.

БРИГАДА ВАЛЕНТИНА ДМИТРИЕВИЧА ПРЯХИНА с шахты «Коксовая-2» — 20 тысяч тонн из коротких полос с гидрозакладкой по пласту IV Внутреннему при трехсменном режиме (с 1 февраля).

БРИГАДА СЕРГЕЯ ТЕРЕНТЬЕВИЧА КЛЕПИКОВА с шахты № 5—6 — 18 тысяч тонн за 31 рабочий день (18 февраля—26 марта) из лавы по пласту I Внутреннему при четырехсменном режиме работы.

БРИГАДА НАБИУЛЛЫ АГИШЕВА с шахты «Красный углекоп» — 15 тысяч тонн угля за 25 рабочих дней (с 8 января) из камеры со скрепированием по пласту Горелому при четырехсменном режиме.

БРИГАДА АНДРЕЯ ПЕТРОВИЧА СЮСИНА с шахты «Маганак» — 12 тысяч тонн угля из лав № 2 и 3 по пласту Лутугинскому при трехсменном режиме работы (с 8 января).

БРИГАДА АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА АЛЕКСЕЕВА с шахты «Манеиха» — 12 тысяч тонн угля при трехсменном режиме работы за 24 рабочих дня (1 февраля—28 февраля).

БРИГАДА ВИКТОРА ВАСИЛЬЕВИЧА МИХАИЛОВА с шахты «Зенковские уклоны» — 10 тысяч тонн из лавы по пласту Садовому за 31 рабочий день (с 1 января) при четырехсменном режиме.

БРИГАДА ФЕДОРА ИВАНОВИЧА КУЛИШОВА с шахты «Черная гора» — 10 тысяч тонн из комбайновой лавы по пласту Угловому при четырехсменном режиме (с 1 февраля).

## ПРОХОДКА ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК И ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ

БРИГАДА РИНАТА АХМЕДЬЯНОВА с шахты № 5—6 — 370 метров мелкой нарезки за 31 рабочий день (16 декабря—21 января).

БРИГАДА ИВАНА ПАВЛОВИЧА БЕССОНОВА с шахты № 5—6 — 250 метров мелкой нарезки за 31 рабочий день (1 февраля—8 марта).

БРИГАДА НИКОЛАЯ ЯКОВЛЕВИЧА РУДЕНКО с шахты имени Дзержинского — 280 метров обрезного штрека за 31 рабочий день (1-го февраля—9 марта).

БРИГАДА ГЕОРГИЯ ВИКТОРОВИЧА ЛОБАЧЕВА с этой же шахты — 250 метров основного штрека за 31 рабочий день (17 января—21 февраля).

БРИГАДА ИВАНА ИВАНОВИЧА РЕДЬКИНА с шахты «Манеиха» — 200 метров основного штрека за 25 рабочих дней (1 января—31 января).

БРИГАДА ДМИТРИЯ МИФОДЬЕВИЧА МАКСИМЦА с шахты имени Калинина — 1770 метров мелкой нарезки и 20 секций щита за 25 рабочих дней (1 января—31 января).

БРИГАДА ПАВЛА ЯКОВЛЕВИЧА БОЛОТИНА с этой же шахты — 600 метров минусового и основного штреков за 20 рабочих дней (21 марта—12 апреля).

БРИГАДА НИКОЛАЯ МАРКОВИЧА ВЕЛИГОРОВА с этой же шахты — 1740 метров нарезки и 17 секций щита за 25 рабочих дней (1-го января—31 января).

БРИГАДА ПЕТРА ИВАНОВИЧА БАКУШЕВА с шахты «Зиминка-Капитальная» — 1200 метров нарезки и 10 секций щита за 31 рабочий день (10 января—20 февраля).

БРИГАДА ВИКТОРА МИХАИЛОВИЧА ЛЕБЕДЕВА с шахты № 8 — 1000 метров нарезки с 1 по 31 января и столько же проходки в феврале.

БРИГАДА ИВАНА СТЕПАНОВИЧА КОРАБЕЛЬНИКОВА с шахты «Красный углекоп» — монтажная лава — 1500 квадратных метров за 25 рабочих дней с 10 февраля.

## Члены Прокопьевского горкома КПСС, избранные 8 января 1966 года на городской партийной конференции

Алексин Е. А.	Запорожец В. П.	Никоноров Д. Н.
Арсененко С. Н.	Ивашкевич В. П.	Ницентбург К. Г.
Арсенов Н. С.	Иванов Е. Н.	Огуречников А. В.
Аксенов В. К.	Кислякова Г. П.	Пашенцев А. А.
Бабин В. П.	Косулин С. С.	Пшеницын В. И.
Баринов В. Л.	Климов В. И.	Паяльников А. Н.
Бычков Д. С.	Кушнир М. Я.	Поденкова Н. Б.
Безруков П. М.	Колосов А. А.	Рахматуллин Ш. Р.
Бутрим В. И.	Кравченко В. Г.	Сарнов А. С.
Брюхов Г. В.	Коноваленко М. Н.	Сгибнева И. Ф.
Быканов В. И.	Костина Т. В.	Спицина В. С.
Бобылева Е. Е.	Кочетков Н. Г.	Саушкин И. Н.
Вавилов В. С.	Кочетов М. М.	Тихонов В. П.
Войниканс Н. В.	Кофанов И. В.	Тихонов Ф. В.
Воронцов И. И.	Клуцко Я. М.	Тимошенко А. В.
Волков Г. Ф.	Корабельников И. С.	Тимашов В. Ф.
Волков А. Н.	Литвинова Л. М.	Усов Н. Н.
Васильев В. К.	Литвинова З. М.	Умрояни Р. И.
Викулова А. Н.	Мухарева Н. В.	Фатыхов Р. З.
Гудилина Н. А.	Малышев С. М.	Фадеев Ю. Ф.
Дубровский А. А.	Малахов В. Е.	Хорышев М. Е.
Егоров А. Н.	Матвеев К. Ф.	Шадрин А. П.
Ермоленко Т. М.	Малахов Н. И.	Шлямович А. Б.
Ермузевич Г. Д.	Манаева Ю. В.	Шенкарь Н. М.
Жеваго Е. П.		Шебелев П. П.
		Шпагин Е. Ф.

## Кандидаты в члены горкома КПСС

Алексин И. А.	Лобачев Г. В.	Сухарева М. В.
Антипенко Г. Г.	Пестерева А. Н.	Ульчин А. Е.
Белов И. Д.	Пузаков А. В.	Черемисин В. С.
Кулемов Ф. И.	Сальников Г. М.	Яткин А. И.
Кип В. Д.	Слепцов В. А.	Яковлев А. Н.

## Члены ревизионной комиссии горкома КПСС

Винников Ю. Ф.	Еремеев В. В.	Литвинова Л. В.
Данилова Н. В.	Кузнецова Е. К.	Ожигов Н. А.
Дунаевская Т. А.	Колесников Н. Н.	Островская Н. С.

## Хроника партийной жизни

На кирличном заводе № 18-20 состоялось недавно партийное собрание с повесткой дня: «О воспитательной работе на участках». Собрание проходило без доклада. Отмечена большая активность коммунистов, их заинтересованность в решении поставленного вопроса. Особое внимание собрание уделило роли руководителей в воспитании трудящихся.

О состоянии и идейном уровне политico-массовой работы доложил бюро Центрального райкома КПСС секретарь парткома шахты «Коксовая-1» тов. Нефедов. На заседание бюро были приглашены секретари районных парторганизаций предприятия, партийный актив. Бюро райкома в своем постановлении отметило: необходимо усилить работу по воспитанию трудящихся.

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (9090)

ВТОРНИК,

II

января 1966 года.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

## Второе рождение фабрики



КИРОВАКАН (Армянская ССР). Не узнать сейчас трикотажную фабрику имени Камо. На ее территории выросли красивые новые корпуса. ...В светлом просторном помещении бесшумно работают сновальные машины, наматывая с маленьких бабин на огромные катушки искусственное волокно и капрон. Этажом ниже рокочут 82 вязальные машины с установленными на них огромными катушками. Они вяжут ткань, которая после окраски идет в швейный цех. Скоро здесь начнут работать еще 68 машин.

В другом новом корпусе идет монтаж оборудования для красильного цеха. Пройдет некоторое время, и рядом в трехэтажном здании из туфа разместится закройный цех. Кироваканская трикотажная фабрика имени Камо преображается. Вместе с успешным завершением семилетки, улучшением качества выпускаемой продукции фабрика переживает свое второе рождение.

НА СНИМКЕ: в новом вязальном цехе фабрики.

Фото Р. Шахназаряна.

Фотохроника ТАСС.

## Новости науки и техники

Эффективный нагреватель для высокотемпературных вакуумных электропечей создан в институте проблем материаловедения Академии наук Украины и Всесоюзного научно-исследовательского института электротермического оборудования. Удалось получить металло-керамический материал, необходимой термостойкости и электропроводности. Это карбид ниobia, обладающий очень высокой температурой плавления. Из его порошка путем прессования и спекания изготовлены нагреватели.

По качеству они превосходят применяемые ныне. Использование их позволило достичь температуры до 2300 градусов по Цельсию.

## Учатся секретари парторганизаций

На этот раз в школу секретарей парторганизаций при Рудничном райкоме КПСС пришли также руководители предприятий района, председатели комитетов профсоюза, председатели групп народного контроля. Первое выступление — директора завода «Электрапартия» О. А. Васильева было посвящено вопросу расширения хозяйственной самостоятельности предприятия.

Прокурор города Я. А. Иванов поднял вопрос о порядке рассмотрения писем и жалоб трудящихся.

# ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

**ВРЕШЕНИЯХ** сентябрьского Пленума ЦК КПСС большое значение уделяется проблеме развития и укрепления хозяйственного расчета, как основного метода ведения социалистического хозяйства.

Хозяйственный расчет представляет собой такую систему хозяйствования, при которой достигается соизмерение в денежной форме затрат и результатов общественного труда, возмещение расходов на производство собственными доходами от реализации производственной продукции и получение чистого дохода, прибыли. Вместе с тем, хозрасчет — система взаимоотношений между государством и предприятиями, которая обеспечивает сочетание самостоятельности последних с централизованным руководством.

Хозяйственный расчет выступает в качестве основного метода хозяйствования, потому что он наиболее полно отвечает требованиям использования законов стоимости в интересах развития социалистического производства, способствует снижению затрат на производство продукции и повышению рентабельности. Кроме того, он обеспечивает соблюдение принципа личной материальной заинтересованности работников в результатах производства.

Необходимость хозрасчета В. И. Ленин связывал с экономическими условиями развития социалистического производства, прежде всего, с наличием товарного хозяйства. В. И. Ленин неоднократно обращал внимание партийных и хозяйственных руководителей на исключительную роль хозрасчета в социалистическом строительстве. Он подчеркивал, что в период перехода к коммунизму хозяйство необходимо строить не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, на личной заинтересованности людей, на хозяйственном расчете.

Цель хозрасчета — стимулировать рост производства на основе всестороннего использования внутрипроизводственных резервов, осуществлять режим экономии и обеспечить прибыльную работу предприятия. Одновременно хозрасчет способствует рациональной постановке учета производственно-хозяйственной деятельности.

**РУКОВОДСТВУЯСЬ** указаниями В. И. Ленина, партия уделяет большое внимание вопросам развития и укрепления хозяйственного расчета. Сентябрьский Пленум ЦК разработал целую систему мер, способствующих внедрению на наших предприятиях подлинного и полного хозяйственного расчета.

Как известно, важнейшими

признаками хозрасчетного предприятия являются: оперативно-хозяйственная самостоятельность в распоряжении оборотными фондами и фондами обращения, наделение предприятия оборотными средствами, присвоение права юридического лица, дающего возможность предприятию заключать договоры, выделение отдельного расчетного счета в госбанке, разработка самостоятельного плана и законченной системы учета и отчетности, т. е. выделение на самостоятельный баланс.

Хозрасчетные подразделения предприятий получают также некоторую самостоятельность. Они выделяются в административном отношении в самостоятельную единицу с правом использования отпущенных материальных средств и заработной платы.

В докладе тов. Косыгина на сентябрьском Пленуме ЦК указывается, что хозрасчет, на наших предприятиях носит во многом формальный характер, хозяйственная инициатива предприятия сужена, ответственность недостаточна, существующая система материального поощрения работников слабо заинтересована в улучшении общих итогов работы предприятий и недавно действует вразрез с интересами народного хозяйства в целом.

**РЕШЕНИЯМИ** сентябрьского Пленума предусматривается целая система мер по совершенствованию планирования производства, расширению хозяйственной самостоятельности предприятий и их инициативы, повышению роли предприятий как основной хозяйственной ячейки нашей экономики.

Пленум наметил устранить излишнюю регламентацию хозяйственной деятельности предприятий, свести к минимуму число плановых показателей, спускаемых сверху, наделить предприятия необходимыми средствами для развития производства, значительно расширить права предприятий.

Особое внимание Пленум уделил усилинию экономического стимулирования производства с помощью таких средств, как цена, прибыль, премия, кредит. Все эти меры направлены, прежде всего, на повышение материальной заинтересованности. Предприятия получат большее поощрение в том случае, если будет предусмотрен больший рост прибыли или объема реализации, высокий уровень рентабельности.

Улучшение форм и методов планирования позволит, в свою очередь, по-новому поставить проблему укрепления и развития хозяйственного расчета.

Как известно, важнейшими

## 200 ТОМОВ ШДЕВРОВ

Скоро у многочисленных книголюбов появится еще один повод для волнения. Решено выпустить «Библиотеку всемирной литературы» (избранные произведения).

Предложенная в 1919 году А. М. Горьким идея создания библиотеки всемирной литературы была поддержанна В. И. Лениным. Книги «Всемирной литературы» выходили до 1927 года, но полностью осуществить замысел не удалось.

Теперь наше государство располагает иными возможностями. Выросли кадры литераторов, больше стало квалифицированных переводчиков. Имеющаяся полиграфическая база создает благоприятные возможности для осуществления такого громадного мероприятия, каким является издание «Библиотеки всемирной литературы». В ней будут представлены поэты и писатели более 70 стран.

Научное руководство изданием осуществит Институт мировой литературы имени А. М. Горького.

«Библиотеку всемирной литературы» намечено выпустить за десять лет. Первые двадцать томов выйдут к пятидесятилетию Октября.

Подписка на «Библиотеку всемирной литературы» начнется во второй половине 1966 года. (ТАСС).

## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ

ЧТО ЖЕ ПРАКТИЧЕСКИ намечено в этом направлении сентябрьским Пленумом ЦК?

ВО-ПЕРВЫХ, создать условия для самостоятельного решения вопросов совершенствования производства самими предприятиями, заинтересовать их в лучшем использовании производственных фондов для увеличения выпуска продукции и размеров получаемой прибыли.

Для этого предприятиям будет оставлено больше средств из их прибыли. Размеры таких средств намечено поставить в прямую зависимость от эффективности использования закрепленных за предприятием производственных фондов, увеличения объема реализации продукции, повышения рентабельности производства и улучшения качества продукции. При этом намечается резко ограничить безвозвратное финансирование государством капитальных вложений и расширить применение кредита.

ВО-ВТОРЫХ, необходимо укрепить хозрасчетные принципы в отношении между предприятиями, обусловленные обязательствами по товарным поставкам и усиливать материальную ответственность за соблюдение этих обязательств. Для этого предпринимаются различные меры по совершенствованию хозрасчета, например, введение новых фондов, которые предприятия должны будут возместить за ряд лет как ссуды, так и проценты. Поэтому предприятие будет производить тщательные и реальные расчеты эффективности новых фондов. Экономические интересы станут лучшей гарантией точности этих расчетов, т. к. каждая ошибка материально затрагивает весь коллектив. Таким образом, для предприятий нет смысла скрывать свои резервы — они станут максимально использовать и учитывать их при планировании.

Итак, все мероприятия, предусмотренные Пленумом, в том числе и дальнейшее развитие и укрепление хозрасчета, направлены на то, чтобы направить всю деятельность предприятия на изыскание путей улучшения экономики производства, повышение доходов и тем самым — на увеличение общего национального дохода страны.

КАК ИЗВЕСТНО, хозрасчетный метод ведения хозяйства распространяется и на деятельность составных частей и производственных звеньев предприятия (участков, цехов, бригад). Внутризаводской хозрасчет — составная часть, продолжение и детализация хозрасчета предприятия. Для внутризаводского хозрасчета основным показателем является сопоставление фактических затрат с плановыми, выявление экономии или перерасхода средств.

Особое значение для работы участков и цехов на подлинном хозрасчете имеют:

а) установление устойчивых и продолжительных по времени плановых заданий;

б) своевременный и в то же время простой учет производственного — хозяйственной деятельности;

в) установление материально-технического стимулирования и поощрения работников за результаты деятельности участков и цехов — не только производственные, но также и экономические.

На многих предприятиях и стройках Прокопьевска есть работающие на хозрасчете участки, цехи и бригады. Так в системе треста Прокопьевского горного управления ежедневный учет затрат на производство по участкам и цехам с сопоставлением их с плановыми и с подведением итогов за неделю в целом по шахте. Однаконосит он еще формальный характер и не дает ожидаемых результатов. Разработка и постановка внутризаводского хозрасчета требуют дальнейшего совершенствования.

Задача экономистов и хозяйственных руководителей — решить эту проблему. К. КАРГИН, начальник планового отдела треста Прокопьевского горного управления.



ГОРЬКИЙ. На заводе «Красная Этна» славно поработала в этом году бригада вальцовщиков Василия Крутовцева. 6000 тонн стальной ленты, прокатанной сверх плана, на счету коллектива. Из этого количества можно изготовить 100 миллионов штук сепараторов для подшипников среднего диаметра. Бригада Василия Крутовцева занесена на областную Доску почета.

На снимке (слева направо): Федор Яковлевич АРХИПОВ, Василий Иванович КРУТОВЦЕВ и мастер смены Алексей Александрович МОРОЗОВ.

Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

## Сбор в музее

Пионерский сбор, посвященный героям труда родного города, ребята из пятого «Б» провели не в школе, как обычно, а в зале краеведческого музея. К этому дню они готовились долго и тщательно: побывали на многих предприятиях Прокопьевска, встречались и беседовали с лучшими производственниками.

И вот торжественная линейка. Отряд замер под знаменем по команде «Смирно!» Отданы рапорты. Таня Исаенко надевает пионерский галстук почетному гостю — члену прославленной бригады коммунистического труда Н. Г. Кочеткова, орденоносцу Евгению Терентьевичу Внучко. Он рассказывает о работе бригады, о своих товарищах-орденоносцах. Ребята предлагают кочетковцам соревнование и дружбу.

Обо всех, с кем познакомились пионеры накануне сбора, они рассказывают с увлечением. Стихи, литературный монтаж, песни посвящаются этим людям и городу, в котором они живут. А сколько знатных земляков узнают ребята еще, когда экскурсовод Галина Викторовна Ермоленко говорит о тех, чьи портреты висят в музее.

И сколько еще предстоит им открыть, увидеть: ведь экскурсии в жизнь, узнавание своего города и его замечательных людей только начинаются. А. МАЛКОВА, библиотекарь школы № 48.



Пылесос «Буран», который выпускает завод «Электромашин», снискал себе добрую славу не только в СССР, но и за рубежом. В том, что этот домашний помощник выглядит красиво, есть заслуга и коммуниста Виктора Михайловича Мальцева. Поляровщиком он работает уже одиннадцать лет, своим опытом делится с молодежью. Его работа всегда отличного качества.

Фото В. Мигилева.

Более 20 лет наш рудник и другие угольные предприятия Кузбасса используют прорезиненные вентиляционные трубы производства Прокопьевского завода резино-технических изделий. Не приходится сомневаться, что на заводе РТИ, как и на других предприятиях, выпуская продукцию, придерживаются нормативов, установленных ГОСТом. Работники ОТК тут не пропустят отклонений от этих норм и не отправят на склады брака. Но...

также не менее выше названная продукция завода, хотя и имеет гарантийные сроки износа, заставляет желать много лучшего и очень ладека от лучших мировых стандартов.

В сухих подготовительных выработках трубы работают более или менее нормально, но при обилии в выработках воды изготавителей вспоминают далеко не добрым словом. Рвутся трубы вдоль и поперек. Не приходится говорить и о плотности изоляции материала: она далеко не соответствует условиям обводненной шахты, выработки.

В этом же плане стоит вспомнить и прорезиненную спецодежду, выпускаемую РТИ. Здесь тоже нельзя серьезно говорить о лучших ми-

ровых стандартах. Хотя поучиться на лучших образцах специалистам завода было бы совсем неплохо. Например, еще лет 20 тому назад на шахты города были завезены прорезиненная спецодежда и резиновые

гости не меняется. Костюмы с первого дня пропускают воду. Из-за их жесткости и тяжести горняки быстрее устают и снижают производительность. У резиновых же сапог после месяца носки внутренняя ма-

## Резиновые сапоги и мировые стандарты

сапоги из Японии. И то и другое изделия были легкими, прочными и долговечными. Тот, кто пользовался этими костюмами и сапогами, могли без труда оценить их преимущества. Коллектив же нашего завода РТИ даже по истечении такого солидного срока не может (или просто не пытается) добиться выпуска продукции подобного качества. Хотя сейчас можно многому поучиться и не выезжая за пределы страны.

Срок носки костюмов и сапог, выпускаемых РТИ, небольшой — 4—6 месяцев, но положение от это-

терчата подклейка отрывается, и они быстро выходят из строя.

Одним словом, работникам завода РТИ, особенно его технологам, пора поширить взглянуть на качество своей продукции. Ведь с ним тесно связан вопрос удобства работы и производительности труда сотен и тысяч горняков. Пусть примером для завода будут изменения, которые сделаны на «Электроаппарате» с шахтерским светильником. Лампа «Кузбасс» сейчас может быть приведена к лучшим стандартам мира.

А. ГАЙЕР,

слушатель курсов журналистики.

## Когда поставщик — база

Не сразу приметишь этот магазин: нет на нем светящихся неоновых вывесок и стоит он совсем не на бойком месте, скромно разместившись за клубом и заняв небольшую часть первого этажа жилого дома. Но люди, проживающие в районе «Изопропункта», часто и охотно бывают здесь.

Может быть, все дело в том, что магазин № 14, торгующий промышленными товарами, пока единственный в этом районе? Но тогда почему дорогу сюда хорошо знают жители совсем других поселков города? Потому что на счету коллектива этого маленького магазина много хороших дел, потому что здесь каждый думает, как сделать обслуживание отличным.

Вежливое, внимательное отношение к покупателю, забота об его удобствах стали нормой для каждого продавца магазина. Вас внимательно выслушает, поможет выбрать ткань Мария Унжакова. С благодарностью

отзываются покупатели и о хэзайке обувного отдела Валентины Поповой.

Если в магазине не оказывается нужного товара, вам предложат записать свою просьбу в книгу заказов и постараются выполнить ее. Учет покупательского спроса ведется давно, и поэтому каждый продавец всегда знает, что и в каком количестве требуется.

Большое внимание уделяется здесь рекламе. Организована открытая выкладка товаров. Разнообразными оттенками ради глаз стенд с тканями. Обувь выставлена на специальном каркасе. Свободный доступ к товарам облегчает работу продавца, а главное, удобен для покупателя, потому что позволяет хорошо рассмотреть вещи, сравнить, выбрать.

В бригаде, которая работает тут, двенадцать человек, из них — восемь продавцов. Год назад бригаде этой присвоено звание коллектива коммунистического труда. И сейчас магазин в числе передовых: годовой план товарооборота он выполнил на месяц раньше, а к дню открытия XXIII съезда КПСС коллектив обязался перевыполнить свое задание на 48 тысяч рублей. Он соревнуется с магазином № 12 и здесь тоже добился первенства.

Казалось бы, все хорошо: коллектив на хорошем счету в промОРСе, план выполняется, на всяких совещаниях магазин в основном хвалят, ставят в пример другим. Можно, наверное, ни о чем не тревожиться. А люди беспокоятся, потому что понимают: работать можно гораздо лучше, и знают, что недаром, совсем нередко покупатели уходят без покупки или недовольные по какой-то другой причине. Продавцы сетуют:

— Мы стараемся, чтобы человек покидал магазин в хорошем настроении. А оно ведь складывается, порой, из таких мелочей, как удобно и красиво упакованная покупка. Но как часто приходится нам виновато обяснять:

— Оберточной бумаги нет. И шпагата, извините, тоже нет.

Бывает, спросит покупатель какую-то вещь, а ее не оказы-

вается. Чаще всего такое случается с так называемыми сезонными товарами. Директор магазина Мария Прокопьевна Баскакова рассказывает:

— Большим спросом сейчас пользуются зимние мужские пальто с каракулевым воротом, полупальто и женские пальто с отделкой из песца. Причем, не всякие, а именно продукции Бийской, Кемеровской швейных фабрик. И не удивительно: покупатели знают, что эти предприятия выпускают вещи отличного качества и современных моделей. Но в магазин их было завезено по сравнению со спросом ничтожно мало. Нового поступления не предвидится, и, кроме неопределенных обещаний, мы ничего пока покупателям предложить не можем.

Не лучше обстоит нынче дело и с теплой обувью. Практически ее нет. На прилавках задерживаются лишь «неходовые» размеры. Зато в магазине более чем достаточно товаров низкого качества, изделий устаревших фасонов или пошитых из тканей несовременных расцветок и фактуры — то есть того, от чего покупатель сегодня настойчиво отказывается.

Правда, бывает, когда люди вынуждены покупать вещи, хотя они им совсем не по вкусу. Например, плащи Прокопьевской швейной фабрики № 6 или мужские костюмы, женские платья унылых расцветок и прабабушкиных фасонов.

Почему же так получается, что в магазин не всегда поступают товары, которые постоянно спрашивают покупатели? И, наоборот, против всякого желания работников прилавка и требований покупателей в магазин идут и идут изделия никому не нужные. Кто виноват в этом?

Конечно, одна из причин такого положения — недостаточный выпуск промышленностью страны всех видов изделий, особенно новейших, которые именно поэтому попадают в разряд дефицитных. Но только ли в этом дело? Многие, очень многое зависит от оперативности, принципиальной требовательности в работе промОРСа, его торгового отдела в частности.

Дело в том, что у таких магазинов, как четырнадцатый, в отличие от крупных специализированных, нет прямой связи с фабриками. Они поэтому не могут сами делать заказы или представлять какие-то претензии поставщикам. Такие магазины находятся в полной зависимости от баз ОРСа.

А там дело обстоит так. Если магазину отпускают дефицитные вещи, то в «нагрузку», на гораздо большую сумму, непременно дают неходовые товары. Словом, вместо того, чтобы решительно поставить крепкие заслонки на пути заведомой «загадки», а порой и брака, базы не только принимают их, но и всячески стараются навязать торговой сети.

Могут возразить: а зависимость от оптовых баз? Там также дают. Но зачем же брать все, что дают? И потом, ведь не кота в мешке там предлагают. Работники ОРСа предоставляют возможность смотреть, оценивать и выбирать товары, говорить свое слово. И быть настойчивыми.

Все это — неотложные насущные вопросы сегодняшнего дня магазинов, для которых не-посредственный поставщиком являются базы ОРСа. От своевременного решения таких вопросов зависит снабжение торговой сети товарами отличного качества и в более полном ассортименте. От этого зависит хорошее настроение покупателей и продавцов.

В. ГОЛОЩАПОВА.

## Нам пишут

### Уроки не впрок

Каждый год фабрику мороженого на Прокопьевском холодильнике закрывают на ремонт. Но вместо месяца он затягивается обычно на полтора—два. Вот и нынче так.

С 17 ноября не работает фабрика. И все потому, что в свое время не подготовились к ремонту. Фабрику закрыли, несмотря на то, что не было нужных строительных материалов. Нет алифат, песка, краски. Работников предприятия распустили на отдыши. Но ведь вынужденное положение «отпускника» устраивает далеко не каждого. Поэтому люди зачастую рассчитываются с фабрики. Отсюда и текучесть кадров.

К тому же перебои в работе фабрики отражаются и на торговле. Хотя фабрика и создает некоторые запасы мороженого, тем не менее их не хватает. И город не всегда получает столь нужную продукцию. А мороженщикам магазинов далеко не по собственному желанию приходится оставлять рабочие места.

Как видите, затянувшийся ремонт лихорадит не одну только фабрику. Так почему же уроки прошлых лет не пошли впрок руководителям нашего предприятия?

Л. МОХОВИКОВА,  
технолог Прокопьевского  
холодильника,  
слушатель курсов журналистики.

## Нам отвечают

«За огородную кампанию отвечает у нас в Тырганском строй управления тов. Атаманов. Но выполняет он общественные обязанности из рук вон плохо. До сих пор не можем мы разобраться с оплатой за транспортировку картофеля с поля. Дело в том, что Атаманов неправильно заполнил путевки шоферов с тем, чтобы получались у них лишние рейсы. В результате нам пришлось платить в два раза больше по воле тех, кто не прочь нажиться на обмане».

Такое письмо прислали к нам в редакцию рабочие. С ним разбирались народные контролеры СУ. Они сообщили редакции, что факты, указанные в письме, подтверждены. Ему обявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Атаманова освободили от обязанностей партгруппы участка. Деньги — разница — рабочим возвращены.

З. Шахтерская ПРАВДА

№ 7 (9090)

## Нам пишут

### В долг у доверия

Недавно я в «Шахтерской правде» прочитал заметку о депутате Анне Андреевне Храмовой. Приятно, что избиратели говорят о ней добрые слова. Значит, не обманулись в ней люди. Доверие их Анна Андреевна оправдывает с честью.

А вот о нашем депутате этого не скажешь. Год назад избрали мы Марию Ивановну Савину. Но до сих пор не видели избирателей ее на своих улицах. Попали мы в Рудничный райисполком, спросили о своем депутате. Узнали, что работает она на 19-й дистанции пути. Дали там ее домашний адрес. Написали мы Марии Ивановне пригласительное письмо от жителей улицы Терриконой. Но так и не явилась она к своим избирателям.

М. ЛОГУНОВ,  
по поручению избирателей.



### КАНИКУЛЫ! КАНИКУЛЫ!

В дни школьных каникул не пустует хоккейная коробка завода «Электроаппарат». Приходят сюда игроки, приходят и болельщики. Один из моментов встречи юных хоккеистов и запечатлен В. Грозным.

### Культурная жизнь за рубежом

#### На языке суахили

Не так часто можно услышать стихи на языке суахили. И это не потому, что язык суахили относится к редким языкам, а потому, что народы Танзании, говорящие на нем, только четыре года назад освободились от господства английских колониалистов и получили возможность свободно развивать свой язык и культуру.

Для языка четыре года — срок небольшой. Тем не менее, многое уже сделано, чтобы родной язык танзанийцев занял ведущее место, стал государственным языком. Преподавание в школе на суахили, издание книг, создание фильмов и другие мероприятия в большой мере способствовали развитию и усовершенствованию языка.

С целью развития национальной литературы на языке суахили проводятся различные литературные конкурсы, а также создана ассоциация поэтов, пишущих на этом наиболее распространенном в Африке языке (на нем говорят около 40 миллионов человек). На днях эта организация провела собрание своих членов, на котором министр общественного развития и национальной культуры Мганджа заявил, что среди некоторой части танзанийцев еще существует пренебрежительное отношение к языку суахили и что это — один из пережитков колониализма. Пренебрежение к родному языку старались привить в свое время колонизаторы в школах. Теперь же Танзания, подчеркнул министр, — одна из немногих африканских стран, в парламенте которой звучит народной язык. Кроме того, министерство культуры приняло решение создать комитеты культуры в деревнях, районах и областях для того, чтобы способствовать развитию языка.

П. ДЫШЛЮК,  
корреспондент ТАСС.

#### Клад на улице Атиле

Это произошло на днях в небольшом югославском местечке Бачка-Петрово-Село. Группа строителей вела земляные работы на улице Атиле. Неожиданно один из рабочих, Ласло Иштван, почувствовал, что его кирка ударила обо что-то твердое. Он нагнулся и извлек из земли тяжелый, красного

цвета глиняный горшок. От удара кирки горшок с одной стороны разбился, из образовавшегося отверстия выпало несколько серебряных монет.

##### — Клад!

В горшке оказалось около 500 серебряных монет — главным образом крон и форинтов времен Австро-Венгерской монархии. Большинство из них отчеканено в 1852 и 1858 гг. Предполагается, что клад был зарыт в землю одним из прежних домовладельцев в начале первой мировой войны.

Рабочий Л. Иштван передал ценнейшую находку государству.

Ю. КОРНИЛОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Белград.

Япония. Днем и ночью не закрываются игорные дома — пачинко. Тысячи японцев в надежде на выигрыш часами простоявают у пожирающих время и деньги автоматов для игры.

Этот снимок сделан в городе Кобе.

Фото Ю. МУ-

РАВИНА.

Фотохроника

ТАСС.

#### ПОКАЗЫВАЕТ РЖЕМЕРОВО

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ

17.00 Спортивная передача. 18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Мультипликационный фильм. 18.30 Альманах кинопутешествий. 19.30 Международное обозрение. 19.45 Во всем мире. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Для школьников. 20.30 «Женихите прекрасное. 20.30 «Жени-

риотах. «Если потребуется, мы будем воевать 20 лет», — велел он.

Однако ораторские упражнения преподобного любителя грозить кулаком из-за чужой спины вызвали только смех у присутствовавших.

Но уже не смех, а отвращение вызвал умилительный рассказ об игрушках, которые американские военные летчики сбрасывают для детей в ДРВ. На реплику с места, в каком порядке производится сбрасывание — сначала игрушки, а потом бомбы или наоборот,

этот «миролюбец» вполне серьезно ответил: «Нет, в этом случае бомбардировки не бывает».

Видно, американским «творцам общественного мнения» так хочется представить разбойничью политику США во Вьетнаме «гуманной операцией во имя мира», что они не брезгают услугами даже таких неуклюжих проповедников, как Кiem.

Ф. КОНОПИХИН.  
(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

### СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Пресс-атташе в Токио  
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

Завтра  
Машенька.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО  
Новый художественный индийский фильм Под покровом ночи. Обе серии (10-30, 1-15, 4, 6-45, 9-30). Для детей — Киносборник № 102. Малый зал. Девушка моей мечты. Дети до 16 лет не допускаются (5-15, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Закон и кулак — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Им покоряется небо (10, 2-10). Хроника — Династия Дуровых (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Брак по-итальянски (12, 4, 6, 7-45, 10). У твоего порога (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Листок из блокнота — широкоэкранный фильм (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Нюрнбергский процесс — обе серии (11-30, 3, 6-20, 9-40).

КЛУБ ШАХТЫ  
ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Наш дом (11, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Угловая комната — дети до 16 лет не допускаются (5-15, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Не вмешивайся в счастье (5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО  
Тени забытых предков (5, 7).

#### Требуются:

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ «КОКСОВАЯ-1» — плотники, каменщики, арматуро-бетонщики. Обращаться к зам. директора с 9 до 5 часов вечера.

ГОРОДСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 56 срочно — мастер производственного обучения, закройщик верхней одежды или легкого платья.

Обращаться: Красная Горка, ул. Союзная, 41.

Коллективы городской и районных санитарно-эпидемиологических станций извещают о смерти старейшего врача ИЗРАИЛЕВОИ Гении Израильевны и выражают соболезнование семье и родственникам покойной. Похороны состоятся 11 января.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты «Красный углекоп» извещают о смерти члена КПСС забойщика участка № 1 АГИШЕВА Набиуллы Усмановича и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 233 Тираж 42000 экз. ОП08632